

HAY QUE DAR A ESPAÑA DOS COSAS QUE HABIA PERDIDO: UNA BASE MATERIAL DE EXISTENCIA QUE ELEVE A LOS ESPAÑOLES AL NIVEL DE SERES HUMANOS Y LA FE EN UN DESTINO NACIONAL COLECTIVO Y LA VOLUNTAD RESUELTA DE RESURGIMIENTO.
JOSE ANTONIO

Año III | Dirección: OLMOS, 140 - 1.º : Núm. 465

Mañana, camarada, se cierra la admisión de donativos para el "Aguinaldo del Combatiente"

Nuestra aviación visita de nuevo el puerto de Alicante

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.
Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados con éxitos los objetivos militares del puerto de Alicante.
Salamanca, 8 de Diciembre de 1938 III A. T.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS EDITORIALES

Aguinaldo del soldado

No olvides, camarada a los que, en medio de fuego, son la representación de España; a los que, con el sacrificio, con la renuncia de sus propias personas, con el sagrado de un patriotismo inmenso, van dando la Patria que soñó José An... que el Caudillo quiere. Y la Patria, sin descanso, con fé... rlegan con su sangre para que más fecunda, y para que tu, hom... de la retaguardia, goces en ella... dichas de la paz y el honor de la...
No olvides, camarada, que tu de... el de recordar—las Navidades... mercan— que también esos hom...

bres abnegados que se hallan en los campos de la guerra, aman el calor del hogar, y saben sentir la ternura de las fiestas bajo el techo familiar.
Ellos no pueden ahora ir a buscar ese afecto generoso que temple el ánimo y tonifica el corazón: la Patria les ha llamado para muy altos destinos. Pero ese afecto—el tuyo, camarada—debe ir en busca de ellos que son tus hijos, que son tus hermanos, que son vivos pedazos de tu casa que sirven de cimientos admirables al edificio de la España nueva. Una, Grande y Libre a cuyo nacimiento tienes el santo deber de contribuir con tu esfuerzo y con tu amor.

Beligerancia

... que dicen que, a pesar de golpes recibidos en su política exterior, el gobierno de Francia se opone al reconocimiento de nuestra beligerancia, acordado desde el Eje Roma-Berlín que ha hecho mucho más que eso al darnos una personalidad internacional, y a la cual parece estar claramente inclinado el gabinete de Londres.
... claramente extraño que Mr. Daladier, que se mostró dispuesto a dar plena calle a la batalla a las turbas beligerantes, se deje influenciar tan fuertemente en este asunto. ¿A qué tema el gabinete que preside Eduardo Daladier.
... de alguien siente temor es co... sidente. Y además inconcebible.
... lista un punto tal puede conti... sobre París la preponderancia... cova, que no tenga el gobierno... tad para pone a tono sus obras

con sus palabras. ¿Hasta ese extremo puede pesar sobre los gobernantes franceses la acción de las masas callejeras, esas masas que le han dado recientemente el espectáculo vergonzoso de la huelga antipatriótica para evitar con ella que el Poder Público pueda rehacer a Francia de nuevo y vergonzosa por la nefasta labor del frente popular? ¿Cómo se deja guiar por la gentuza que ahora mueve algaradas en manifestaciones de hostilidad contra Italia, un gobierno no sensato que hizo prurito de honor el restablecer las relaciones amistosas con Roma; ¿Cómo, en fin, paladines indiscutibles de la paz actúan en la más hábil forma para que no se aplaque la inquietud de la guerra posible?
A fé que no lo entendemos. Ni ellos tampoco, nos atravesamos a asegura.

El Caudillo en Galicia

... la feraz tierra gallega ha tenido... días el honor de recibir la visita del Caudillo. La vieja ciudad de... guardadora de los restos del Apóstol Santiago y, por ello, el bendito de España, le ha recibido con entusiasmos fervientes.
... el Pazo de Mieras se ha realizado nuevo y magno abrazo entre la... de los salvadores de Asturias... hijo predilecto el Generalísimo...
... Por doquiera que va el Caudillo... más hermosamente las rosas... caño y de la admiración hacia... Los años infames de la vieja po... basada en la postura maquiavé... de la división al conjuro del nom... de Franco salieron aventados pa... no retornar. Franco, el forjador... nueva unidad entre los españo... No en balde fue el creador de... Organización, aunando bajo... nombre y su prestigio todos los... y todas las aspiraciones, en... admirable que marcha hacia

el porvenir a la conquista del Imperio.
Y esta unidad del sentimiento español nada le pone de manifiesto como el amor de todos hacia el Jefe de nuestro Estado. Bajo el nombre de Franco, todos juntos y entusiastas todos constituimos un solo ser: los combatientes del campo de batalla, los de la retaguardia, los que antaño vivieron separados por matices políticos, los que han nacido a la vida ciudadana bajo el signo del yugo y de las flechas y saben que no hay sino un deber y un amor: España.
Los aplausos, los vítores, la demostración de la unificación profundísima de sentimientos, que ha cosechado a su paso por Galicia el Generalísimo, son idénticos, absolutamente idénticos a los que cosechará en cualquier viaje a través de la España que le debe la liberación y la unidad.
... Un afán solo: España.
... Sólo un grito de guerra: Franco, Franco, Franco.

REPORTAJES DE LA VIDA ROJA

HACE POCOS DIAS, EN MADRID...

Los niños sufren la miseria más espantosa. Las hierbas que causaron tantas víctimas. La checa de Lister. Se opera sin cloroformo. El barrio de Salamanca.

—¿No hay ni un recurso?
Que encuadre dentro de las llamadas anticuadas, ni uno. Donde algunos afortunados logran, a las veces, un alto en el hambre, es en las Embajadas. Nosotros logramos un día, valiéndonos de mil subterfugios, de una interminable serie de eslabones, que una persona de servicio de una embajada nos facilitase nada menos que un kilo de lentejas. Fué un favor y no quiso "cobramos" más que veinticinco pesetas. En casa éramos cinco y una sirvienta gallega que permaneció fiel. Se despachó en una sola noche.
De vez en cuando circula entre los emboscados alguna noticia como ésta:

"Se puede conseguir huevos a sesenta pesetas la docena." Y empiezan las gestiones para reunir entre muchos las sesenta pesetas. Cuando ya se tienen, se sigue la pista del origen de la noticia. Pero ni una sola vez resulta cierta. Ni a sesenta pesetas ni a ningún precio.

Un día nos hablaron de carne. Se había visto llevar a los mataderos unos cuantos borricos y algunos caballos. Todos sabemos que la carne de caballo que algún vez que otra, muy raramente, se sabe llega a determinados seres de privilegio entre el vecindario sucio y maloliente, lleva una tara fatal: la del bacilo de Koch. Este es otro aspecto del grave panorama de Madrid: la tuberculosis; porque aquellos que no caigan de hambre o víctimas de las múltiples epidemias que ya adquirieron estado de virulencia, quedarán enfermos y será mucho lo que la España de Franco tendrá que hacer con estos desgraciados.

quintas de hombre de edad. Aquello domó la medida de la paciencia de la chusma engeñada, encanallada, que resiste por el cúmulo de maldades que ya se echaron sobre sí. A la hora de incorporarse y de ocupar los camiones para ir a conducirlos fuera de Madrid, las mujeres se amotinaron y, vociferando, se oponían a la marcha de sus maridos. Los niños hicieron coro y se gritaba: "¡Ya no esperamos! ¡Ya estamos cansados! ¡Qué termine esta matanza!"

Lo cierto es que, aquel día, no se atrevieron a llevar a tanto hombre de edad, muchísimos viejos en su aspecto, y se dejó sein ejecutar la orden de incorporación.

"DE ESTO, NI UNA PALA BRA" — LA "CHECA" DE LISTER

Lister es el "concesionario" de una "checa". Tiene fama la "checa" de este malvado, por su crueldad y los refinamientos de martirio a que se meten a las víctimas. Nos enteramos por una mujer, uno de cuyos cuñados prestaba unos servicios que un día le llevaron a la "checa" de Lister y sorprendió escenas espantosas. Las víctimas, encerradas en diversas habitaciones, atadas por los pies, rasaban las paredes y se llevaban a la boca trozos de cal. Nadie tenía fuerzas para gritar. Solo el instinto de conservación, en impulsos increíbles de reservas físicas, les permitía entreerrar las uñas en las paredes para llevarse a la boca la cal, que hacían pasar a sus estómagos. Aquellos desgraciados habían de confesar cosas imaginadas por sus asesinos y éstos apelaban a los más inhumanos procedimientos.

Adviértelos que estoy contando lo que ocurría en Madrid en los últimos días de nuestra permanencia en él.

PERO YA NO PRESTAN ATENCION A LOS MANI FIFSTOS

Cuando han de inyectar ánimo al vecindario, lanzan a las calles unos autómatas que llevan instalados alta voces. Por medio de esos, se anuncia el "reparto de papeles", que es el único reparto que se prodiga. Los que contienen, siempre los mismos topocados de vuelta en su forma de la última vez. Esos manifiestos no hablan de otra cosa que de resistir de prestar brazos para fortificaciones; de presuntas justificaciones de movilización, siempre para el último esfuerzo, etc., etc. Pero el público ya no hace caso. Nadie se ocupa de recoger los "prospectos" que lanzan desde los automóviles y las gentes se repiten, en voz alta, las cosas que ya tienen tan sabidas, y de las que suponen que hablan de nuevos papeles impresos.

Lo que sí se observa de una manera clara, es que todos andan más cabz bajos. Qué se han cansado ya de voicfe rar, de animarse, de amenazar por hábito y se acostumbraron ya a callar, sino del todo, por lo menos a no poner calor alguno en los insultos y mucro menos en los gritos "victoriosos" de los primeros días de la euforia.

SE OPERA SIN CLOROFORMO NI ANALGESICOS

Los hospitales militares son una porquería y una inmundicia increíble. Imagínense ustedes lo que serán los hospitales civiles. Parecerá exa...

nación, pero no lo es. Se opera sin cloroformo ni analgésicos de ningún género. El que soporta la operación puede morir después sin haberse ahorrado los terribles tormentos; pero son más los que no salen de la mesa de operaciones con vida.
Verdaderamente entre tanta porquería ya no hay jabón posible, pero no hay modo de encontrar la más pequeña cantidad.

NO HAY "TURISTA" QUE SE ATREVA A ACERCAR SE A MADRID

Otra de las cosas indignables de que nos hemos enterado ya en la España Nacional es que los rojos lanzan la especie de que hay turismo en Madrid. No hay cuidado que ellos lo intenten, porque el resultado sería funesto para la propaganda roja. A Madrid no se acerca turista alguno; primero porque no desconocen el peligro y después porque no los dejarían.

Para qué hablarles de Alicante, ex población que conocimos. Allí sí que el espanto lo invade todo y que la sociedad se compleja. Ni en Madrid ni en Alicante, los dos núcleos de población que hemos podido observar, hay comestibles. El carbon desapareció totalmente. Si algún barco con pabellón extranjero logra atracar, procedente de Orán, con cargamento de carbón, no es para destino de consumo particular, sino para apremiantes necesidades de fábricas catalanas. Esto es lo que nos hemos enterado, al salir de aquel infierno y lo supimos por boca de un viejo canabnero...

EL BARRIO DE SALAMANCA

De todos modos las promesas de Franco tienen valor y se cotizan entre ellos. ¡Quién lo duda! Digo, sino, el barrio de Salamanca. Se había dicho que la Aviación del Generalísimo Franco respetaría aquel barrio. No se daban cuenta que equivalía a hacer una pública confesión de que no es posible dudar de quién encarna el honor y la caballerosidad, porque en valieron el barrio de Salamanca y, después de bien besado de importunos antiguos habitantes, se instaló la chusma gubernamental y la chusma civil en los hoteles y mansiones del que fué aristocrático barrio.

Se daban cuenta, después, de que aquello era tanto como dar un mentís a su propia propaganda en la que aconsejaban no creer ninguna de las promesas de Franco, pero la vida po día mucho más y allí se quedaron muy a gusto.

Y este es el panorama de Madrid. Lo leemos en la Prensa extranjera lo sabemos por los mismos relatos de nuestras emisoras nacionales, que recojan en las impresiones de fuentes fidedignas; pero oremos que transcribiendo lo que escuchamos de labios de quienes han vivido la vida en Madrid en los últimos meses, damos mayor novedad a las noticias.

Y eso que, como nuestros interloctores nos decían, ¡ya en España, se olvida pronto lo pasado! La alegría de estar aquí aminora los fantasmas del recuerdo tenebroso de la vida en el imperio de las "hecas".

**NUESTRO GRITO
¡ARRIBA ESPAÑA!**



CARICIAS

A la más alta Jerarquía de "Auxilio Social".



En los campos fríos de la España, había el rayo de sol de una risa infantil.

Nieve en los montes y en los corazones viejos. Sólo sol en los cielos y en las almas repletas de juventud.

El rabadán, al arribo del porche no sentía el frío de España. Ni el obrero, que tenía ansias de revolución. Ni el estudiante de la Bandera negra y el cisne blanco.

Ellos llevaban calor en su existencia. Y a la voz de la Patria se pusieron en pie.

Ahora ya toda la tierra hierve. Y el calor florece en Himnos y Banderas. El frío espiritual de España ha sido desterrado.

Y desterrado también el frío material. El frío sentido por la falta de amor. De caricias. De justicia.

El frío que atoniza los corazones infantiles y paraliza la sangre en las arterias ha sido derrotado por la juventud.

Y por las laderas de los montes norteños.

En el corazón de Castilla.
En la zona redimida de Levante.
En la cuna soleada del Mediterráneo...

Ha florecido la risa, al amparo de unas camaradas, con camisas azules escudada en la enseña juiciosa del "Auxilio Social".

NUESTROS INFANTES CELEBRARON AYER LA FIESTA DE SU PATRONA

TAMBIEN LA CELEBRARON EL ESTADO MAYOR Y EL CUERPO JURIDICO MILITAR



La amplia nave del templo de San Francisco, ayer, al mediodía, un aspecto imponente. Celebrábase allí la misa, que nuestros infantes honraban a su Patrona la Inmaculada Concepción. Adornos por doquiera, y en el altar mayor, reunidos los emblemas correspondientes al Arma de Infantería y a los Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico Militar, Intervención y Oficinas Militares, todos los cuales se honran con el excelso patronazgo de la Purísima Concepción.

Presidieron el acto religioso solemnemente, sus excelencias el Vice-Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo y el Comandante General de Baleares, que, antes de entrar en el templo, revistaron en la Plaza de San Francisco, un Batallón de Infantería, que allí acudió para rendirles honores y tomar parte en la fiesta, y que fueron recibidos a los acordes majestuosos del Himno Nacional.

Momento emocionante fué, el de la entrada en el templo de la Enseña de la Patria. Y comenzó la misa, en que oficiaba el Inspector de Servicios Castrenses, Rdo. don Mateo Nebot. En el presbiterio, habíase reservado sitio especial para el Obispo titular de Lappa.

Entre las autoridades presentes en el templo anotamos los siguientes: Gobernador Civil, Delegado de Orden Público, Presidente de la Audiencia, Fiscal, Presidente de la Diputación y los gestores Dezaallar, Alabern y Sakom, Alcalde de Palma y gestores Cirerola, Bonet de los Herreros, Sastre, Bonet, Llopart, Salleras, Budes y Hevia.

De nuestra Organización estaban, el Jefe Provincial Camarada Bolonqui, Secretario Provincial camarada Saiz Gralla, y los camaradas Llavina, Blanco y Sureda Sancho, Delegados respectivamente de Auxilio Social, Investigación y Justicia.

Vimos también al Jefe Provincial de Propaganda camarada Sancho Nebot, los cónsules de Portugal, Venezuela, Perú, Holanda y Argentina, señores Valdés, Martí, Moncada, Mulet y Jaume.

Parrafo aparte merece la presencia de la camarada Mercedes Sanz Bachiller, Delegada Nacional de Auxilio Social, miembro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a quien acompañaban, la Delegada Provincial camarada Sureda Dezaallar, la hermana de S. E. el Comandante General señorita Cánovas y la esposa del Gobernador Sra. Castellón de Fons.

La presencia de Mercedes Sanz, fué acogida al llegar al templo como al salir de él, con cálidas manifestaciones de entusiasmo vivísimo.

Al concluir la misa, fué sacada del templo, con los honores correspondientes la Bandera, de la Patria y desde el centro de la Plaza de San Francisco, presenciaron SS. EE. el desfile de las tropas marcial y brillantísimo, que despertó en el público congregado atronadoras ovaciones a nuestra Infantería gloriosa.

EL CONCIERTO DE LA TARDE

El Estado Mayor, organizó un concierto, que tuvo lugar ayer tarde en la Capilla del Palacio de la Almudaina, corriendo a cargo de la maravillosa masa coral «Capella Clásica de Mallorca».

Tocó el violín, como sabe él hacerlo, Saiz de la Maza; el pianista Miguel Valentí, manifestó una vez más sus facultades espléndidas y M. Juan María Thomás, triunfó otra vez, en su doble aspecto de organista y director.

Porque la sección femenina de la «Capella», dió nuevas pruebas de su estupefaciente organización, y de como sabe vencer todas las dificultades. El difícil programa fué interpretado con la exquisita pulcritud artística, a que nos tiene acostumbrados destacando la encantadora «Nana» y el magistoso «Angelus».

Concurrieron al acto, todas las primeras autoridades del Ejército y de la Armada, hallándose presente también y mostrando su satisfacción intensísima por cuanto halla y vé en Mallorca, la Delegada Nacional de Auxilio Social.

OTROS ACTOS DE AYER

Como es tradicional en nuestra ciudad, Palma celebró ayer, la festividad de la Inmaculada Concepción.

Sonreían las calles, repletas de colgaduras en manifestación jubilosas; los templos rebosaban; la vida de la ciudad, tenía el ritmo alegre de las grandes solemnidades.

EN LA CATEDRAL

Ofició de Pontifical, el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo, actuando de ministros de honor los Muy Ilustres señores Canónigos Arcediano y Chantre, Ortega de la Lorena e Ibañez Rizo. Los Canónigos Muy Ilustres señores Sirvent, Caimari y Rotger actuaron como ministros de altar.

Cantóse la Misa de Angelis y pronunció el panegirico el Canónigo Magistral M. I. D. Antonio Sancho Nebot, Delegado Provincial de Educación Nacional.

En los bancos par el reservado, hallábase el Ayuntamiento en Corporación.

Terminada la misa, el Sr. Arzobispo-Obispo, dió, según la autorización especial concedida, la Bendición Papal.

Por la tarde celebróse la tradicional procesión.

EXPOSICION DE PRENSA

En Montesión y en el local que ocupa la Congregación Mariana, fué ayer tarde inaugurada, la exposición de prensa de las Congregaciones, reveladora de la formidable labor que ellas efectúan. Hay expuestas, trabajos de España, de otras 16 naciones europeas, de 9 americanas, de la India y de la China, así como de Australia.

Hay datos estadísticos eufemísimos, acerca del crecimiento de las Congregaciones.

En la sala donde se celebró la inauguración, el Rdo. P. Miguel Bonet, pronunció breve disertación que fué escuchada atentamente y justamente aplaudida.

Preside la Exposición un retrato del Caudillo y al pie la nota siguiente: «El Caudillo, Caballero del Pilar, Congregante».

El acto fué presidido por el Delegado de Orden Público, que declaró abierta la exposición, asistiendo también el Delegado Militar de Comunicaciones.

La eclosión de entusiasmos en torno a la Delegada Nacional de «Auxilio Social», se extiende a nuestros pueblos

Andraitx recibió en triunfo a Mercedes Sanz Bachiller, y la obsequió poniendo en su homenaje el alma entera

GUARDIA DE HONOR

Cediendo al fin a las reiteradas súplicas de nuestros camaradas cadetes de la Centuria de Onésimo Redondo, consintió nuestra Delegada Nacional de Auxilio Social camarada Mercedes Sanz Bachiller, en que se le diera la guardia que por su jerarquía le corresponde en el Hotel Victoria donde se aloja.

Así pues, desde la mañana de ayer prestan guardia nuestros jóvenes camaradas con un entusiasmo y un espíritu que bien quisáramos muchos de nosotros. No se sabe qué admirar más: si la interpretación exacta de sus consignas o la seriedad que se revela en sus rostros, pues no en balde custodian a un positivo valor de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en una misión en el Nuevo Estado—como hace—desvelarse constantemente para atender a estos niños que, cadetes mañana, la seguirán prestando guardia como los de ahora, añadiendo a su entusiasmo el agradecimiento hacia su hada bienhechora.

A SAN FRANCISCO

Momentos antes de las 12, salió Mercedes Sanz Bachiller del Hotel Victoria, pasando revista a la guardia que le fin dió los honores que le corresponden, dirigiéndose acto seguido a la Iglesia de San Francisco, asistiendo a la misa que en honor de la Excelsa Patrona la Virgen Purísima dedicaba el Arma de Infantería.

Notada su presencia por el numeroso público allí congregado la hizo objeto de una entusiasta manifestación de simpatía, siendo aplaudida en su trayecto.

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

Llegaron ayer procedentes de Zaragoza; D. Gabriel Alomar, arquitecto; D. José Ortel de Zárate; D. Jaime Ponsa; D. Pedro Grau Esteban; D. Juan José Cuitián; Doña Elisa Santos Pérez; D. José Feijoo Alfalfa; D. Carlos Ferrer; D. Alejandro Reico; D. Bartolomé Picornell; D. Antonio Cammuna; D. José María Deus; D. José Ferragut y D. Manuel Santa María.

Saliéron también por vía aérea, el Capitán de Artillería D. Francisco Sintes; el periodista D. Tirso Zusarren; los tenientes de Infantería don Amalio Crespi; D. Joaquín Sánchez; D. Ramon Sorda Fonbellida; D. Julián Suarez; D. José Falcón Muñoz; doña Luisa Estévez Pereira; D. Lorenzo Capó y D. Fernando Motta Marañez.

ENFERMERO

Por haberse agravado en su dolencia el M. I. Sr. D. Nadal Garau, Canónigo Doctoral, le han sido administrados los Santos Sacramentos, en la ciudad de Luca.

BODA

En la Parroquial Iglesia de San Miguel, en la capilla de Nuestra Señora de la Salud, se han unido en lazo matrimonial, la señorita Carmen Rodríguez Hontoria, con el Brigada de Infantería D. Lorenzo Pons Munar.

MISA

Mañana, festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Arma de Aviación dedicará una misa solemne a las 10 y media en la Iglesia de San Francisco.

El próximo lunes, a las 11, se celebrará un funeral para los gloriosos aviadores caídos.

EN PAGUERA

Terminada la Misa se dirigió a las Playas de Paguera con sus acompañantes, donde se le sirvió el almuerzo, sentando a su mesa al Comandante de Marina, camarada Rodríguez Acosta, Secretario Provincial, camarada Pablo Saiz Gralla, Jefe del Servicio Educativo camarada Manola Escarriaza, Inspector de Auxilio Social, camarada José Calhaciell, Jefe de Secretaría Nacional, camarada Burgos, Delegado de Auxilio Social camarada Llavina, Administradora camarada Pericás, Delegada Local, camarada Mulet de Puigserver, Delegada Comarcal de Falange Femenina camarada M.ª Luisa Muehimbarena, Director de la Escuela Nacional de Cerámica camarada Alcántara y Delegado de P. y P. de Auxilio Social camarada Cortés.

La comida tuvo lugar al aire libre, reinando en el curso de ella la mayor camaradería. Mercedes Sanz encantada del paisaje y de las bellezas de nuestra Isla, nos entretuvo con su charla simpática y agradable hablando de mil pequeños problemas, para los que enseña busca y encuentra una fácil solución, siendo el tema preferente el de conseguir hacer hombres para el mañana a los pobres huérfanos de la guerra que vivimos.

A la hora del café, vinieron de Andraitx, al objeto de saludar a Mercedes Sanz, el Comandante Militar de aquel puesto, acompañado de su distinguida esposa, el Alcalde y Jefe Local en la ciudad de Andraitx, la Delegada de nuestra organización, la Delegada de la Sección Femenina y la de Auxilio Social y otras jerarquías de aquella localidad, que desfilieron con nuestra Delegada Nacional y se pusieron a sus órdenes.

Terminada la Misa se dirigió a las Playas de Paguera con sus acompañantes, donde se le sirvió el almuerzo, sentando a su mesa al Comandante de Marina, camarada Rodríguez Acosta, Secretario Provincial, camarada Pablo Saiz Gralla, Jefe del Servicio Educativo camarada Manola Escarriaza, Inspector de Auxilio Social, camarada José Calhaciell, Jefe de Secretaría Nacional, camarada Burgos, Delegado de Auxilio Social camarada Llavina, Administradora camarada Pericás, Delegada Local, camarada Mulet de Puigserver, Delegada Comarcal de Falange Femenina camarada M.ª Luisa Muehimbarena, Director de la Escuela Nacional de Cerámica camarada Alcántara y Delegado de P. y P. de Auxilio Social camarada Cortés.

EN ANDRAITX

Arco de triunfo, flores, colgaduras y camisas azules fueron las notas de las fiestas del recibimiento que hizo Andraitx a nuestra Delegada Nacional.

A la entrada del pueblo fué recibida por todas las autoridades que le fueron presentadas por nuestro Jefe Local, A ambos lados de la calle cubrían la carrera, sendas filas de Organizaciones Juveniles y de camaradas de la Sección Femenina; detrás de ellas el pueblo entero. Los aplausos se sucedían sin cesar. En medio del mayor entusiasmo se dirigió a la Iglesia Parroquial, primorosamente adornada y engalanada por haberse celebrado por la mañana la misa que la Infantería allí destacada había dedicado a su Patrona.

Esta se dirigió al Local de «Auxilio Social» se cantó una Salve y terminada «Social» eso sin antes habérsela detenido a contemplar la magnífica vista que se divisa desde la puerta del templo.

En el local de «Auxilio Social», se encontraban reunidos todos los niños que reciben asistencia, junto con las camaradas que se le prestan. Una de ellas y en nombre de todas ofreció a Mercedes un precioso ramo de flores. Un niño, Antonio Fernández, ciego por reciente enfermedad, pronunció unas palabras ofreciendo a nuestra Delegada Nacional un cesto del país con almendras, adornado con flores de almendro.

Mercedes, le contestó diciéndole que «estas almendras, irán a parar a manos de los niños de Castilla españoles como vosotros españoles niños mallorquines».

Recorrió todas las dependencias, enterándose minuciosamente de su funcionamiento.

Allí se unió a la comitiva la Delegada Provincial de la Sección Femenina, camarada Catalina Sureda junto con su marido Sr. Dezaallar y el Jefe Divisionario de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Teniente Coronel Coll.

Después fué visitado el Local que ocupa la Sección Femenina, siendo recibida la ilustre camarada con una salva de aplausos que se prolongó durante su permanencia en el Local.

Por último fué obsequiada en el Ayuntamiento con unos dulces y unas copas de manzanilla por nuestro camarada Alcalde y Jefe Local.

Fué despedida con grandes aplausos y emprendió camino de regreso a Palma.

EN EL PALACIO

Concurrió luego Mercedes Sanz Bachiller al concierto organizado por el Estado Mayor, del cual damos en otra parte la información correspondiente.

EL CONCURSO DE LA A. C. DE PADRES DE FAMILIA

El lunes día 5 de los corrientes se reunió el Tribunal para calificar los trabajos presentados al Concurso, y acordó:

Conceder el primer premio al trabajo que lleva por lema: EUNTES DO CETE.

El segundo premio al que lleva por lema: POR JESUS.

Conceder un accésit especial al trabajo cuyo lema es: MAXIMA DEBE TUR FUERO REVERENTIA.

Y otorgar los siguientes accésits: El primero al trabajo presentado con el lema: CRISTUS VITA VES TRA.

El segundo al presentado con el lema: NOBLEZA OBLIGA.

Y el tercero al que lleva el lema: AMA A DIOS Y HAZ LO QUE QUIERAS.

Compre «AQUI ESTAMOS»

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTOS — La Santa Casa de Loreto.

CUARTA HORAS — Continúan en San Francisco en honor de la Inmaculada Concepción. A las 6 y media, Misa cantada y exposición del Smo. Pdr. Por la tarde a las 4 y media, actos de octo. Por la noche, a las 6 y media, Rosario; Novena, sermón por el Rdo. P. Miguel Sakom, T. O. R.; y reserva de SDM.

VISITA — A la Virgen de la Salud en San Miguel.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Frankfurmain, Dr. Schelegel, Hotel Vidtoria.

Lérida, Andrés Momfart, Hornabe que, 40, Stá. Catalina.

Campamento Expe., San Miguel número 59, tienda.

Velladú, Jorge Pardo, Casa Primo Rivera, Falange.

Zaragoza, Gaspar Sabater, chofet, Café Cubano, Ancha 3.

Soria Catalina Pujol Pujadas, Arduque Salvador 12, 1.ª, 2.ª.

Las Palmas, Catalina Sansó.

Málaga, Maita La Comeccial, Insti tuto, Café.

Cáceres, Mateo Cañellas Seguí, Per fumes Supena Conchinarca.

Cangas Morrazo, Manuel Caminal, Base Naval de Baleares.

Logarno, Elsa Senosure, Villa So rea 18.

5713, Jaime, Alfatería, 24, Mtro.

Mami Alejandro Villanueva Gago, Base Naval.

Lérida, Francisco Crespo Gil, Priesión Salles, Casa España, 18.

Sovilla, Roman Bonech, Rodríguez Arías núm. 3.

Daroca, Alfonso Pineda, La Bona

PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Como suponíamos en nuestro número anterior, el Teatro Lírico, registró ayer mañana un buen entradón, en la función «Pitúsín» dedicada a los niños de Palma.

Los pequeños acompañados de sus familiares, llenaron por completo todas las localidades, y sus risas y carcajadas continuas, demostraban plenamente el acierto que tuvieron los organizadores del espectáculo al ofrecer un programa apropiado, cuyos protagonistas Hardt y Laurel, hicieron, pasar un rato aeradabilísimo.

Entre los espectadores infantiles, sorteóse un precioso juguete, un teatro cinema, obsequio del Sr. Tous.

Nuestra infancia mallorquina, con sus donativos, ha demostrado su amor a los hermanos mayores, que luchan en el frente, por nuestra Santa Gausa, y por eso acudió unánimemente a la función, cuyos fondos íntegros ingresarán para el Aguinaldo del Combatiente.

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

Anónima Roylot

Un extraño y apasionante asunto Una exclusiva «Ballet y Blay»

Hoy, gran éxito en Rialto y Moderno

Desde las 3'30

SASTRERIA e UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 18 TELEFONO NUM. 11 e FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

MEDICOS PARA ASISTENCIA PUBLICA

ORDEN

El artículo 15 del Reglamento Orgánico de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, de 29 de septiembre de 1934, establece la situación de excedencia voluntaria a favor de los facultativos que, hallándose al frente de una plaza en propiedad, solicitan la expresada situación. Tal precepto sólo puede permanecer en circunstancias en que su aplicación no determine perjuicio en relación con el servicio propio de tales plazas por lo que se hace necesario restringir todo lo posible la concesión de la situación expresada, reduciendo su aplicación a aquellos casos únicamente de necesidad imperiosa, en que la causa originaria de la petición sea el estado de enfermedad, debidamente acreditativo.

Asimismo establece el citado Reglamento, en su artículo 18, que los Médicos del expresado Cuerpo considerados como renunciantes a su plaza, serán separados del escalafón, sin que se halle regulado cuanto se refiere a la renuncia de tales plazas para que surta los correspondientes efectos.

Este Ministerio, en armonía con lo expuesto, hatenido a bien disponer lo siguiente:

PRIMERO.—Queda en suspenso la concesión de excedencia voluntaria a los Médicos del Cuerpo de

Asistencia Pública Domiciliaria hasta nueva Orden, quedando reducida tal situación a aquellos casos en que los interesados lo soliciten a consecuencia de enfermedad, que deberá acreditarse con la correspondiente certificación facultativa por conducto de la Inspección Provincial de Sanidad.

SEGUNDO.—La renuncia de las plazas de Médico de Asistencia Pública Domiciliaria habrá de ser presentada en la Inspección Provincial de Sanidad correspondiente, por cuyo Centro se dará cuenta a este Ministerio, con el informe propio de cada caso acerca de si es procedente la admisión de la renuncia, excepto en casos de enfermedad, acreditada con la oportuna certificación facultativa.

En los casos de renuncia, con excepción de los que sean movilizadas por enfermedad, los interesados continuarán al frente de su plaza hasta que se haya hecho cargo de la misma el Médico que al efecto, haya sido designado en forma reglamentaria.

Lo comunico a V. I. para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos, 30 de noviembre de 1938—III A. T.

SERRANO SUÑER

Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Sanidad.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Para dar solución justa, evitando las reclamaciones que nacen de la falta de una norma concreta se regula en la actual disposición del salario base que ha de estimarse en los casos de indemnización por accidente a los trabajadores eventuales. Han merecido a este fin especial atención los trabajos de carga y descarga, estiba y desestiba de buques en los puertos, ya que por sus especiales características no es posible, en muchos casos, fijarles jornada ni salario permanente.

En atención a lo expuesto, previa deliberación del Consejo de Ministros, y a propuesta del de Organización y Acción Sindical,

DISPONGO:

Artículo primero.—La regla f) del artículo treinta siete del Reglamento para la aplicación de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria, y el apartado f) del artículo cincuenta del Reglamento de veinticinco de agosto de mil novecientos treinta y una, para aplicar la misma Ley a la Agricultura quedarán redactados en la siguiente forma:

"Si se tratase de obreros accidentados en trabajos eventuales, servirá de norma el jornal establecido en las Bases de Trabajo que sean de aplicación al mismo, o, en su caso, en la Reglamentación del Trabajo, aprobada por el Ministerio de Organización y Acción Sindical. Si no estuviese determinado por ninguna de las anteriores normas servirá de base el salario medio que rija en el partido judicial a que pertenezca el pueblo en que ocurrió el accidente".

Artículo segundo.—Cuando el acci-

dente ocurriese trabajando el obrero eventualmente en faena distinta a su ocupación habitual, el jornal, base de la indemnización, será el fijado en la reglamentación vigente para los trabajos que ejecute en el momento del accidente, y regirá hasta el día que termine la faena o trabajo en que aquél se produjo. A partir de este día, el jornal regulador será el ordinario asignado a su trabajo habitual, y en las faenas agrícolas, al jornal mínimo asignado a su categoría y profesión en la provincia.

Artículo tercero.—Los Delegados provinciales de Trabajo señalarán dentro del último mes del semestre natural y teniendo en cuenta las estadísticas suministradas por el Jefe de la Central Nacional Sindicalista, el salario real percibido por los obreros empleados en los trabajos de carga y descarga, estiba y desestiba de buques, dentro de su jurisdicción. Ese salario así señalado, servirá de base para fijar a indemnización por accidentes de trabajo de los mencionados obreros. El salario base no podrá ser nunca inferior de nueve pesetas diarias.

Artículo cuarto.—El presente Decreto entrará en vigor desde su publicación en el "Boletín Oficial del Estado".

Disposición transitoria.—Dentro del plazo de treinta días, a partir de la publicación de este Decreto, los empresarios podrán exigir de las Compañías Aseguradoras la modificación o rescisión de las pólizas de seguros contra accidentes del trabajo referentes a los obreros eventuales a quienes afecta esta disposición.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a veinticuatro de noviembre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

El Ministro de Organización y Acción Sindical,

PEDRO GONZALEZ BUENO

Dice el Caudillo

LA UNIDAD DE ESPAÑA; EL IMPERIO DE ESPAÑA; LA LIBERTAD ESPAÑOLA

"Le Journal de Genève" publica unas declaraciones del GENERALISIMO FRANCO al enviado especial de dicho periódico en la España Nacional:

"La unidad de España—declara el CAUDILLO—es la clave de nuestra grandeza. La práctica del liberalismo había lanzado a los españoles unos contra otros. Queremos que cesen estas luchas y en esta tradición reside nuestra fuerza. Otros pueblos buscan otros caminos, porque son esencialmente de nosotros. Por eso España no sigue su ejemplo. Cuando hablamos de la España Imperial, no hablamos de conquistar nuevas tierras sino de desenvolver las de nuestra Patria, que podría fácilmente alimentar a 40 millones de españoles. Nuestro Imperio es espiritual. Tenemos una responsabilidad con los que hablan nuestro mismo idioma pues nuestro ejemplo puede hacerles un daño irreparable.

El sentido imperial es universal. Las relaciones con los demás países no podrían ser útiles si nosotros no fuéramos nosotros mismos. Al luchar contra el comunismo queremos prestar un servicio a Europa pues el comunismo es un peligro universal. Si sucumbiéramos, el peligro sería mayor para los demás pueblos. Hay que luchar contra un materialismo que pierde las almas y mata los corazones. Francia misma está en peligro pero hay que reconocer que posee ciertas garantías: el Senado en primer lugar y en último término el recurso de

su patriotismo. En cambio España, al seguir normas políticas dictadas desde el extranjero hubiera quedado sin defensa. Pero nuestro pueblo ha demostrado que conservaba su tesoro espiritual".

—Las doctrinas políticas del Estado admiten la libertad de conciencia? pregunta el periodista. —"Hemos probado nuestra tolerancia con los musulmanes—respondió el CAUDILLO— España es un pueblo católico pero hay españoles que no lo son. Los protestantes extranjeros podrán ver que sus hermanos gozan de entera libertad. Además, si reclamamos para nosotros mismos la libertad de conciencia, ¿cómo no la concederíamos a los demás?"

Termina el periodista: El GENERALISIMO mientras hablaba parecía buscar en sí mismo una verdad interior. "Desprecio la mentira" ha declarado en uno de los claros discursos que ha pronunciado. Sus palabras, efectivamente, llevan siempre la señal de este constante esfuerzo de sinceridad que en su boca adquiere naturalmente una forma de emocionante sencillez. Una sonrisa de bondad las ilumina. Diariamente invierte horas enteras en buscar en los expedientes de los condenados motivos para poder demostrar su magnanimidad. Firme y derecho, inmovilizable en la adversidad, lúcido y leal, el GENERALISIMO FRANCO es la roca sobre la que se apoya la España angustiada y sangrienta.

LORD PYROW SE VA PESIMISTA

Londres.—El Ministro de la defensa sud-africana Sr. Pirow hizo anoche antes de emprender el viaje de regreso a su país las siguientes manifestaciones:

"Abandono Europa lleno de sentimiento y de angustia. La única esperanza está en que Mr. Chamberlain no retroceda ante nada ni ante nadie

y prosiga su camino para asegurar la paz".

A un corresponsal de la Agencia Reuters le dijo:

"He venido a Inglaterra para explicar el estado de la defensa de mi país y concertar un empréstito de 6.000.000 de libras para contribuir al mismo fin".

EL EJE ROMA-BERLIN Y LA PAZ

Roma.—El periódico oficial "Información Diplomática" escribe en su edición de anoche, jueves, sobre la declaración de los círculos responsables de Roma:

En los círculos responsables de Roma ha sido aceptada la declaración germano-francesa de París con absoluta comprensión.

El texto literal de ella fué ya comunicado al Duce por el ministro del exterior alemán a finales de octubre, y el Duce ha sido de la opinión de que una declaración así serviría a los fines de la paz.

La declaración no ha producido en Roma sorpresa, en segundo lugar, porque el Führer ha declarado repetidamente en ocasiones solemnes y con toda decisión que consideraba como definitiva las fronteras que separan actualmente a ambos países.

Repetidas veces se ha indicado también que la construcción potente y firme que se construye bajo el nombre de eje Berlín-Roma no es ningún ítem de separación. Es esto también una razón por la cual Italia sigue con simpatía el viaje a París del ministro del Exterior

Von Ribbentrop así como el comienzo de mejores relaciones entre ambos países, de igual manera que en su día Alemania ha salvado y acogido con benevolencia el acuerdo que ha restablecido en el Mediterráneo unas relaciones de buena vecindad entre Italia e Inglaterra. Aunque no cree en la paz eterna, la cristalización de intereses o situaciones especiales de Italia aprueba cordialmente todo lo que puede servir al acercamiento de los pueblos.

En los círculos romanos se hace constar que la política de Bonnet tropieza con gran resistencia en todos los círculos componentes franceses, que no se han podido liberar aún del espíritu de Versalles y tratan de hacer retroceder la rueda de la historia. Es posible que algunos círculos franceses se entreguen a la ilusión de que la declaración de París pueda debilitar en alguna manera el eje Berlín-Roma pero esta ilusión es lamentable y puede surgir simplemente en una persona que desconozca aún el esencial estilo y desenvolvimiento de la política del eje Berlín-Roma.

LA PATRONA DE LA INFANTERIA

COMISION ANTE EL GENERALISIMO

Esta tarde, S. E. el Generalísimo ha recibido una representación de los Cuerpos de Infantería, Cuerpo Jurídico, Intervención Militar y Oficinas Militares, que festejan la fiesta de la Inmaculada, como Patrona de sus Cuerpos.

Presidía en representación el Ministro de Defensa Nacional señor Dávila, el Subsecretario de Guerra General Valdés Cabanillas, y figuraban en ella el Jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, General Martín Moreno y el Subsecretario de Asuntos Exteriores, general Espinosa de los Monteros, y otros Jefes y Oficiales de dichas Armas y Cuerpos.

El Subsecretario de Guerra, hizo uso de la palabra, diciendo que en el día de la Inmaculada, quería dirigir la salutación más expresiva al Caudillo así como su firmísima adhesión.

S. E. el Generalísimo contestó al General con sentidas frases de agradecimiento y expresó su viva satisfacción por la actuación de nuestro valeroso Ejército que tan brillantes páginas de heroísmo está escribiendo en nuestra Patria.

Terminado el acto la distinguida representación abandonó la residencia de S. E. el Jefe del Estado.

LA CELEBRACION EN BURGOS

Burgos.—Han revestido extraordinaria brillantez los actos celebrados en conmemoración de las fiestas de la Inmaculada, Patrona de la Infantería, del Estado Mayor y de numerosas organizaciones oficiales y patrióticas.

En la Iglesia Catedral se celebró una misa de comunión general, a la que asistieron gran número de soldados y jerarquías del Ejército que se acercaron a recibir la sagrada comunión.

En la Iglesia de la Merced a las 10 y media de la mañana se celebró una misa solemne con asistencia de la esposa del GENERALISIMO Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco y una compañía de Infantería del Regimiento de San Marcial de guarnición en esta ciudad con estandarte y acompañada de la banda de música del mencionado regimiento, en representación de la gloriosa Infantería de España.

Entre las personalidades militares y civiles que asistieron al Santo Sacrificio se encontraban los Generales López Pintó Jefe de la VI Región Militar; Martín Moreno, Jefe de E. M.; Almirante Cervera; Valdés; Subsecretario de Guerra; Subsecretario de Asuntos Exteriores; General Espino

sa de los Monteros; el Coronel Genovés; Subsecretario de la Vicepresidencia; el Gobernador Civil Sr. Almagro y numerosas representaciones y público que ha querido testimoniar con su presencia al piadoso acto su entusiasmo y admiración a nuestra Infantería.

Al abandonar la esposa del GENERALISIMO la iglesia de la Merced, la banda ha interpretado el Himno Nacional, saludando el público brazo en alto a la ilustre dama. A continuación se inició el desfile de las fuerzas de Infantería por las calles de la ciudad hacia el cuartel de San Marcial, siendo acogido su paso con entusiastas aclamaciones y vítores a España y al CAUDILLO.

Las fuerzas de Infantería han sido obsequiadas con una comida extraordinaria.

Los Juventudes Católicas Sociales han agasajado a su Patrona la Inmaculada con diversos actos religiosos que se han visto muy concurridos. Las señoras y señoritas pertenecientes a la Acción Católica han realizado colectas al objeto de recaudar fondos con destino a los seminarios españoles. Las cantidades recaudadas han alcanzado cifras muy considerables.

EN OTRAS CAPITALES

En Sevilla la fiesta de la Inmaculada se ha celebrado con gran esplendor apareciendo los balcones de los centros oficiales y casas particulares con colgaduras. En las iglesias se celebraron misas de comunión, que se vieron concurridísimas.

En los oficios de la Catedral predicó el Dr. Segura. Asistió el Ayuntamiento en Corporación.

En la iglesia del Salvador, cuyo altar estaba adornado con trofeos y banderas, celebró la misa dedicada por la Infantería a su Patrona. Asistió para rendir honores un batallón Oyeron la misa el General Llanderas y gran número de jefes, oficiales, soldados y convalescentes de heridas de guerra.

En los cuarteles se celebraron fiestas y se dieron ranchos extraordinarios a las tropas. Los comedores estaban presididos por retratos del Caudillo. El General Queipo de Llano envió a los hospitales, dulces y tabaco.

En Salamanca, se celebró la fiesta de la Infantería, en la iglesia de las Agustinas, asistiendo el elemento militar y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Comulgaron muchos soldados.

Vitoria.—Con gran solemnidad se celebraron las fiestas de la Purísima concepción viéndose los templos extremadamente concurridos de fieles. En la iglesia de San Miguel se celebró solemne novena que predicó el padre Sotero. A las 8 misa de comunión siendo el celebrante el arzobispo de Valencia Dr. Melo dando la bendición Papal al prelado de la dió-

cesis Dr. Trias Lauzurica.

En la iglesia del Carmen se celebró también la fiesta de la patrona asistiendo las autoridades militares y civiles.

Bilbao.—Los actos religiosos celebrados con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción revistieron en esta capital inusitada brillantez y solemnidad.

LOS PERIODISTAS DE ROMA VAN CONTRA LOS JUDIOS

Roma.—La Asociación de la prensa de Roma reúnida en sesión con las personalidades de la política y del arte, acordó la expulsión del seno de la organización a todos los afiliados pertenecientes a la raza judía.

MARGARITA NELKEN SIGUE TAN AMIGA DE LA URSS.

Perrignan.—En la exposición organizada por los amigos de la U.R.S.S. pronunció un discurso Margarita Nelken la que después de gloriar las "excelencias" del "paraiso" soviético dijo que aquél debía ser el espejo donde se miran todas las democracias del mundo pues creía que era aquella la democracia por "excelencia".

LA FILADORA RASTRERIA A MEDIDA. Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA. Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA. (Marruecos).—D. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA. (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Inguero, Agente de Aduanas, Plaza de San-to Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomena de Argá, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Toste, calle Pablo Merino, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Blasie Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDE.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 18. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Gaceta") Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Gamara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

LIRICO BORN DESDE LAS 3 DE LA TARDE POR LA PATRIA ESPAÑA heroica con escenas auténticas de la zona roja

Teatro Balear HOY VIERNES a las 3 Un Adán sin Eva EN ESPAÑOL con Robert Montgomery—Myrna Loy DE COMPLEMENTO BROADWAY MELODY EN ESPAÑOL

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10. DESEO PISO Por el ensanche 5 dormitorios sol y todas comodidades. Ofertas: Bolsería, 18 entlo. VENDO O TRASPASO del negocio Bar Dancing. El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo. CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463. VENDO CASA de renta, en el Terreno P. San Francisco, 1 bis, entlo., de 11 a 12. PISO O BAJO amueblado alquilaría, preferible con baño. Razón: Bolsería 18, entresuelo. HABITACION alquilo a señor solo. Razón: Bolsería, 18, entlo. HABITACION

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 465

1938
VIERNES 9 DE DICIEMBRE
III TRIUNFAL

Redacción
y Oficinas:
CALLE OLMOS, 140
1.er piso

LA GRAN CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO PARA EL GENERALISIMO FRANCO

DEL VIAJE DEL CAUDILLO

DECLARACIONES DEL EXCMO. SR. MINISTRO DEL INTERIOR

Burgos.— El Excmo. Sr. Ministro del Interior don Ramón Serrano Suñer, recibió esta noche a los periodistas con los que sostuvo una cordial entrevista.

Les dijo que tenía interés en comunicarse con ellos para que dieran publicidad en la prensa de nuevas quejas que había recibido referentes al incumplimiento por parte de los dueños de hoteles, casas de comidas y restaurantes de lo estatuido respecto al régimen máximo de servicio de comidas.

Dijo el Sr. Ministro que está dispuesto a sancionar severamente a cuantos contravenzan estas disposiciones y que agradecerá a las personas que tengan noticia de estas infracciones se lo comuniquen cosa que estimará como una colaboración.

Un periodista le interrogó acerca del viaje a Santiago de Compostela del Caudillo Jefe del Estado.

El Sr. Serrano Suñer manifestó que se había dado un caso extraordinario, pues se había rendido un gran homenaje al Caudillo y a su señora esposa, a pesar de haber realizado el viaje de rigurosísimo incognito.

El homenaje hubiera sido todavía más grandioso caso de que el Caudillo hubiera podido llegar hasta la Coruña pero la premura del tiempo se lo impidió.

El viaje del Caudillo en esta ocasión obedeció única y exclusivamente a asunto religioso.



UNA DÍA PEREGRINA

MANERA DE HALLAR SOLDADOS

Un consejo de ministros épico.—Los presos comunes al frente

Ayer por la tarde se reunió en Barcelona el desgobernado en Consejo.

Muchas cosas tenían que discutir los capatostes pues el Consejo que empezó a las cinco terminó a las 10 y media.

Negrín, el incommensurable, dió cuenta de las reuniones tenidas con el frente popular nacional y con el frente popular catalán, para obtener la tan cacareada unidad roja. Unidad a base de separatismos.

El ministro de Defensa informó del grave estado de la situación Mi

itar y propuso al Consejo la aprobación de un Decreto para obtener refuerzos para las tropas que luchan. Consistió la ejemplar medida en el sobreseimiento de todas las causas por delitos comunes, robos, asesinatos, violaciones, que no constituyen delitos para los rojos continuando solamente las causas por espionaje y por rebelión militar, mejor dicho por amor a España.

Esa es la justicia y la vida en la España de Negrín, marioneta movida desde Moscú.

ASI CONHIESAN SU DERROTA

BAIANCE CHINO DE LO PERDIDO

Shanghai.— Según un cálculo chino las tropas japonesas han ocupado hasta ahora diez y nueve de los treinta y siete distritos administrativos en once provincias chinas. Por ocupación se entiende en este cálculo el control absoluto incluso el administrativo.

Los japoneses han ocupado un territorio relativamente extenso en las provincias de Schantung y Chansi. En la provincia de Schatng se han ocupado treinta y dos de los ciento nueve distritos, en Schansi treinta y nueve de los ciento cinco.

En Hopei se encuentran bajo el control japonés trece de los ciento treinta y dos distritos, entre ellos la capital de Peiping.

En Kwantung de la China del Sur las tropas japonesas ocupan pequeños territorios fronterizos, aunque en la provincia de Anung ocupan los japoneses el importante centro de Cantón.

Se subraya que en la provincia de Kiaso en la que se encuentra la gran ciudad de Shanghai, los japoneses ejer

cen control en trece de los sesenta y un distritos.

Por parte de China se considera este cálculo como prueba de que los territorios ocupados por los japoneses en China se limitan exclusivamente a algunas grandes ciudades que constituyen importante punto de comunicación para los japoneses y unos territorios aislados, poco poblado y alejados.

LOS DONATIVOS PARA «AGUINALDO DEL COMBATIENTE»

San Sebastián.— La suscripción pro aguinaldo del Combatiente está obteniendo un extraordinario triunfo en esta Ciudad. Hasta la hora presente van recaudadas 85.942 ptas.

El Ejército del Centro y los cadeles toledanos piden sea otorgada la distinción

Toledo.— En esta ciudad cuna de la gloriosa Infantería se ha celebrado con gran brillantez la solemne fiesta de la Inmaculada Concepción. Después del acto religioso se celebró una comida en la Academia de Ampliación. A los postres pronunció un discurso el General Jefe del Ejército del Centro quien hizo la proposición en nombre del ejército

de su mando de que fuera concedida la Gran Cruz Laureada de San Fernando al gran Infante Español Francisco Franco Bahamonde.

La propuesta fué acogida con vivas y aclamaciones por el público puesto en pie.

Por la noche en el Teatro Rojas tuvo lugar una gran función de gala.

VON RIBBENTROP TRATARÁ CON FRANCIA EL PROBLEMA ESPAÑOL. ¿SE RECONOCERÁ LA BELIGERANCIA?

Paris.— Asegúrase que, una vez firmado por ambas naciones el pacto franco-alemán comenzarán inmediatamente las conversaciones nuevas entre Von Ribbentrop y el gobierno francés, en las cuales han de ser tratadas y resueltas las cuestiones económicas, la garantía en las líneas fronterizas y los asuntos españoles.

Es de esperar que de estas nuevas gestiones surja un cambio de frente en la posición del gobierno francés, que lleve a un inmediato reconocimiento de la beligerancia a la España Nacional.

Berlin.— El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop a su llegada a la frontera ha enviado un telegrama de gratitud a Daladier y Bonnet.

El dirigido a Daladier está concebido así:

«Al entrar nuevamente en territorio alemán, os ruego Sr. Presidente aceptar mi sincero reconocimiento por la

cordial hospitalidad de que he sido objeto en París. Me congratulo con la conclusión de la declaración firmada por Bonnet y por mí, tanto del espíritu del acuerdo como su contenido, realizado con vuestra cooperación.»

El telegrama dirigido a Bonnet, dice: «De regreso a Alemania os ruego señor Ministro aceptéis nuevamente la expresión de mi sincero reconocimiento por la amable acogida y cordial hospitalidad que nos ha sido reservada en Francia. Me llevo un recuerdo muy grato de estas jornadas, durante las cuales he podido tratar en vuestra compañía para el acercamiento de nuestros dos pueblos.»

Daladier ha contestado: «He sido muy sensible al telegrama que se ha dignado enviarme. Como Vucencia, me siento feliz por la firma del Acuerdo franco-alemán, y por haber tenido ocasión de colaborar con Vucencia durante su estancia en París, en la tarea común de aproximación de nuestros pueblos.»

EL MOMENTO POLITICO EUROPEO

ITALIA SOLAMENTE RECLAMA JUSTICIA

Roma.— La prensa italiana desmiente ahora también como totalmente desprovista de fundamento la noticia publicada por la prensa inglesa y desmentida por Berlín según el cual el embajador alemán había visitado hace algunos días al ministro del exterior italiano Conde Ciano para pedirle que cesara en las reivindicaciones frente a Francia.

En el semi oficial "Giornale de Italia" se hace constar por Gayda, que en los días en cuestión, no ha tenido lugar entrevista alguna entre el Embajador alemán y el Conde Ciano.

El Embajador alemán ha visitado al ministro del exterior solamente el miércoles y la visita ha sido dedicada a otras cuestiones. Si la prensa francesa y una parte de la prensa inglesa interpretan la natural reserva observada por la prensa alemana y también por la prensa italiana, durante la estancia en París del ministro del exterior alemán Von Ribbentrop como una prueba del eje Roma-Berlin, es necesario juzgar con las mayores reservas acerca de las posibilidades que la nueva fase abre para Europa en los

últimos acontecimientos, para la cual debían ser decisivos tanto los métodos como el espíritu de Munich.

Gayda termina su artículo diciendo que las previsiones italianas así como las pretensiones aún no satisfechas de Alemania se fundan en aquellos principios de justicia tanto político como moral que dan el contenido del plan de la reconstrucción de la nueva Europa.

Los derechos italianos serán mantenidos por lo tanto por el Gobierno italiano tan inflexiblemente como merecen serlo, y encontrarán en el Gobierno alemán la comprensión y la solidaridad que se deriva no solo de la amistad sino también de la justicia internacional.

DE BELGICA

Bruselas.— Sigue siendo algo confusa la situación del gabinete Spaak. Ayer presentó su dimisión el ministro de Instrucción Pública.

PRO AGUINALDO DEL SOLDADO

LA SELECCION NACIONAL DE FUTBOL VENCE A LA R. S DE SAN SEBASTIAN POR 4 A 1

San Sebastián.— Con tiempo malísimo se celebró en el campo de Atocha el anunciado encuentro entre la Selección nacional y la Real Sociedad.

Comenzó el partido con un fuerte dominio de la Selección, debido principalmente al desconcierto que reinaba entre los jugadores de la Real Sociedad.

A los cinco minutos Olivares marcó el primer tanto a favor de la Selección, siguió el dominio debido a la forma admirable en que jugaba su delantera. En un fallo de la defensa la Selección marca el segundo tanto. Tras breves momentos la Real Sociedad tardó el juego al campo de la Selección Nacional con un avance magnífico que fué cortado por Quincoces en intervención admirable. Con dominio alterno terminó la primera parte con el resul-

tado de dos a cero a favor de los seleccionados.

En la segunda parte se notan algunas modificaciones y después de haber empezado tiene que retirarse Zamora a consecuencia de una distensión en la muñeca izquierda. Se juega en medio de gran lluvia. Los jugadores de la Selección continúan dominando marcando dos nuevos goals en esta segunda parte. La Real Sociedad logró también marcar en esta parte un goal, terminando el encuentro con el resultado de cuatro a uno a favor de la Selección Nacional.

El partido que se celebraba a beneficio del Aguinaldo del Combatiente fué presenciado por numeroso público a pesar de las inclemencias del tiempo.

DICE EL TEBIB ARRUMI

EN LA FIESTA DE LA INFANTERIA

Hace tres días, Fiesta de la Artillería española, en honor de su Patrona Santa Bárbara. Hoy, Fiesta de la Infantería y el Cuerpo de Estado Mayor, en homenaje a la Inmaculada. Dentro de tres fechas la aviación nacional solemnizará el Día de la Virgen de Loreto, su Patrona querida.

Orgullosos estamos de nuestra fé y con afán lo pregomamos en cuantas ocasiones se nos presentan. La España que según aquel insensato Manuel Aznar había dejado de ser católica, entre otras cosas ha salvado en la Santa Cruzada de Redención su catolicidad, su fé en el Dios de los cristianos. Patria, Religión, Justicia; éste es el tripedio sobre el que se sostiene toda nuestra obra de una España fuerte, regia, digna de su historia y que volverá a ocupar su sitio a la vabeza de la civilización.

¡Y como gritamos a diario nuestro empujido; VIVA ESPAÑA! A diario proclamamos con adios de fé sincera nuestra esperanza y fé en Dios y en su Santa Madre. El CAUDILLO como siempre dá el ejemplo y en la breve trágica que las operaciones de guerra ofrecen en estos días, aprovecha el leve descanso que en lo bello hoy goza para ir a rendir las rodillas ante el Apóstol Patron de España y ganar el jubileo de este año santo.

Ellos entre tanto celebran milines. A escuchar la voz de Dios llegamos hasta los templos; a escuchar la voz de satanás van ellos a esas reuniones políticas, en las que todo lo espiritual es negado y derraman sal sobre el hueso de las creencias para esterilizarlo. Y mientras en sus batallones se conmemora a Lenin, Stalin, Dimitroff, Largo Caballero, los nuestros siguen adscritos a su fé y bajo la protección de la Inmaculada, de Santiago, del Pilar, Virgen Santísima, de San Fernando, invicto rey de las Españas salen a luchar y a vencer.

¡De ver sería que la Virgen se dejase vencer por estos pequeños diablillos esclavos de Moscú! No vencen por eso, por que Dios y la Virgen están con nosotros. Y Cristo es hoy más que nunca signo de victoria. FRANCO y sus soldados por amar mucho a España saben amar hondo y bien a Dios. Vencemos por esto y para esto: para volver a cristianizar a España para purificarla de los venenos socia-

les y políticos. Hoy la Inmaculada habrá escuchado solo este, unánime y constante invocación: Madre Santísima y Purísima Inmaculada Madre de Dios, Inmaculada del dolor de España, pero también de su triunfo. Amáranos, dadnos el templo jerúsalem para acabar con nuestros enemigos, que son nuestros porque lo son los vros también; acércaos el triunfo final, que en la España de FRANCO no alienta la soberbia, que todos llevamos en el alma el convencimiento de que a Tí te debemos la victoria y es tu honor la grandeza la consagramos.

La guerra de España está llena de su sangre, porque hoy como ayer triunfantes les cupo el honor de pagar la más alta contribución en bien de la Patria y prestigio del Ejército. Y con ellos los del Estado Mayor, el cerebro, sistema básico del Ejército creador de victorias. Hogaño faltan a la lista a jefes de Estado Mayor tan ilustres como Anselmo López, José Peña Gargigós, Manfín Montalba, le roes todos que han ido rindiendo en servicio a la Patria sus vidas y con ellos López Muñoz, los dos hermanos López Muñoz, de perdurable memoria; el Capitán Barba, muerto al conquistar Teruel y en sus mismas puertas, todos émulos, no sucesores de aquel Loreña que hoy figura como héroe de los de la faja azul, de los que llevan como distintivo un trozo del manto de la Purísima.

¡Qué fiesta la de hoy! Anoche mis mo en este frente de Cataluña, ante mi presencia ocurrió este caso: Un capitán formó a la hora del parte su compañía: "Mañana, soldados, es la fiesta de la Patrona; habrá festejos y habrá misa. Por si alguno de vosotros lo desea hay un servicio especial de confesión y comunión. A ver, voluntarios para confesar y comulgar, un paso al frente." Y en bloque, en masa, los 150 hombres de la compañía dieron el paso y todos de esta manera recibieron la visita de la Eucaristía. Desde el CAUDILLO hasta el último soldado sienten, profesan, practican la fé católica. Nuestros soldados no van a milines, pero reciben la comunión. Por eso vencieron y vencerán; ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Tebib ARRUMI

INFORMACION GRAFICA DE LOS ACTOS DE AYER



NUESTRAS PRIMERAS AUTORIDADES SALUDANDO A LA BANDERA



LA DELEGADA NACIONAL DE AUXILIO SOCIAL CON LOS JERARCAS DEL PARTIDO



MERCEDES SANZ BACHILLER SALIENDO AYER DEL TEMPLO DE SAN FRANCISCO